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Активностите на Универзитетот Трето доба – Скопје

М-р Томе Димишковски, 
Претседател на УО на Универзитетот Трето доба

Иницијативата за основање на 
Универзитетот Трето доба во Ре пу-
блика Македонија произлезе од за-
клу  чокот на расправата на јавната 
три бина, на тема: Образование за 
жи вот во трето доба, што беше одр-
жа на на 17 декември 1998 година во 
са лата на град Скопје, на која проф. 
Дивна Лакинска пренесе искуства од 
работата на универзитетите трето 
до ба во: Полска, Франција, Сло ве-
нија и други земји. 

Во рамките на планираните ак-
тивности за одбележување на 1999 
година како година на старите лица 
во светот, на 16 февруари 1999 го ди-
на се одржа Основачкото собрание 
на Универзитетот Трето доба – Скоп-
је, како здружение кое треба да де-
лу ва на територијата на цела Ма ке-
донија.

Со формирањето на Универ зи-
те тот Трето доба во Република Ма-
ке донија, проф. д-р Дивна Лакинска, 
екс перт за образование на воз рас-
ните, иницира и реализира процес 
на граѓанско образовно движење на 
воз расните за квалитетно по до бру-
вање и содржинско осмислување на 
животот на постарите луѓе, менувајќи 

го сфаќањето за улогата на до жи вот-
ното учење во животот на луѓето од 
третото доба. Идејата е воведување 
на образование за забава, насочено 
кон иманентните потреби на по ста-
ри те луѓе да бидат оспособени за 
на сочено планирање и са мо ор га ни-
зи рање на разновидни доброволни 
ак тивности за осмислено ис пол ну-
ва ње на слободното време и ефи-
кас на инклузија на пензионерите во 
општествениот живот, нови амбиции 
и перспективи за постарите луѓе. 

Потврда за позитивната улога 
на првичните резултати од де лу ва-
ње то на Универзитетот Трето доба – 
Скопје, беше постојаниот пораст на 
бро јот на активните членови – сту-
ден ти - слушатели - ученици, во 
обли  ците на делување на ова Зд ру-
же ние на граѓани, постојаното збо га-
ту вање на програмските содржини и 
об лици на делување, како и неговото 
прет  ставување како позитивен при-
мер на:
-	 Симпозиумот што го организира 

Министерството за труд и со ци-
јал на политика и Заводот за со-
ци јални дејности на РМ, на тема: 
Староста и стареењето во 
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Ре публика Македонија;  
-	 Јавната трибина, на тема: Сос-

тој би и перспективи на Уни вер-
зи тетот Трето доба – Скопје, 
што се одржа во салата на Со-
бра нието на град Скопје, на 21 
де кември 2001 година; 

-	 Организираниот семинар во пен-
зио нерското одморалиште Ка-
тла новска Бања, на тема: Можен 
ли е живот без лекови во тре-
то то доба; 

-	 Републичко советување, на те-
ма: Доживотното учење - нов 
облик на пензионерскиот жи-
вот, одржано на 30 март 2002 
го дина во Сојузот на пензионери 
на Македонија; 

-	 Основањето разграноци на Уни-
вер зитетот Трето доба во Битола, 
Гази Баба и Гостивар. 

Дивна Лакинска иницира нова 
фи лозофија на третото доба, таа бе-
ше главната спона и носител на не-
кол ку проекти поддржани од HEL-
PAGE INTERNATIONAL, преку кои 
Уни верзитетот Трето доба стекна 
ме  ѓу народна афирмација.

Членовите на Универзитетот 
Тре то доба упатуваат јавна бла го-
дар ност на проф. д-р Дивна Лакинска 
за нејзиниот огромен придонес во 
осмислувањето и реализирањето на 
едукативната програма за доживотно 
учење и активен живот во третото 
доба.  

на иновативна Програма, која 




